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Έρευνα γνώμης για 

την εικόνα της 

αγοράς μετά την 

πρώτη φάση της 

δοκιμασίας του 

COVID-19

Αθήνα, Ιούλιος 2020
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Ταυτότητα της έρευνας
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Ανάθεση έρευνας:

Είδος έρευνας:

Πληθυσμός έρευνας: 

Μέγεθος δείγματος & 

δειγματοληπτική τεχνική

Ποιοτικός έλεγχος: 

Ταυτότητα της έρευνας

Ποσοτική έρευνα διαδικτυακών συνεντεύξεων σε Έλληνες πολίτες ή εργαζόμενους. 

Οι συνεντεύξεις διεξήχθησαν από τις 26 Μαΐου έως τις 30 Ιουνίου 2020. 
Η συλλογή των δεδομένων πραγματοποιήθηκε με τη χρήση ηλεκτρονικού 

αυτοσυμπληρούμενου ερωτηματολογίου.

Όλοι όσοι είχαν ηλεκτρονική έκθεση στο σύνδεσμο του ερωτηματολογίου.

n=1.128 ολοκληρωμένες συνεντεύξεις
Επελέγη δείγμα με τη μέθοδο της δειγματοληψίας χιονοστιβάδας (snowball sample). 

Στους ερωτώμενους δεν δόθηκε αμοιβή (incentives).

Η ποιότητα των συνεντεύξεων ελέγχθηκε εκ των υστέρων με λογικούς ελέγχους.
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Ερωτήσεις που αφορούν στις επιχειρήσεις 

την εποχή του COVID-19
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Σε μία κλίμακα 1 έως 5 (όπου 1 σημαίνει Καθόλου και 5 Πολύ) πόσο 

έχει επηρεάσει η πανδημία κατά τη γνώμη σας…

61,7%

10,8%

5,2%

5,9%

17,2%

14,0%

17,5%

6,2%

10,6%

22,1%

16,4%

17,0%

7,8%

5,9%

20,9%

19,4%

19,6%

17,2%

4,6%

32,0%

41,1%

45,7%

74,4%

Την υγεία σας ή την υγεία 

της οικογένειάς σας

Την προσωπική σας 

οικονομική κατάσταση

Τη δημόσια υγεία

Την επιχείρησή σας

Την οικονομία της χώρας

1 - Καθόλου 2 3 4 5 - Πολύ ΔΑ

4,7

4,0

3,7

3,5

1,7

Μέσος όρος



Συλλογή δεδομένων 26/5 -30/6/20 6

Σε μία κλίμακα 1 έως 5 (όπου 1 σημαίνει Καθόλου και 5 Πολύ) πόσο έχει 

επηρεάσει η πανδημία: την οικονομία της χώρας

Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας
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Σε μία κλίμακα 1 έως 5 (όπου 1 σημαίνει Καθόλου και 5 Πολύ) πόσο έχει 

επηρεάσει η πανδημία: την επιχείρησή σας

Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας



Συλλογή δεδομένων 26/5 -30/6/20 8

Σε μία κλίμακα 1 έως 5 (όπου 1 σημαίνει Καθόλου και 5 Πολύ) πόσο έχει 

επηρεάσει η πανδημία: τη δημόσια υγεία

Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας
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Σε μία κλίμακα 1 έως 5 (όπου 1 σημαίνει Καθόλου και 5 Πολύ) πόσο έχει 

επηρεάσει η πανδημία: την προσωπική σας οικονομική κατάσταση

Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας
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Σε μία κλίμακα 1 έως 5 (όπου 1 σημαίνει Καθόλου και 5 Πολύ) πόσο έχει 

επηρεάσει η πανδημία: την υγεία σας ή την υγεία της οικογένειάς σας

Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας
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Τι είναι η πανδημία για την επιχείρησή σας; 
Πολλαπλές απαντήσεις – Ως αποτέλεσμα πολλαπλής ερώτησης οι απαντήσεις δεν αθροίζουν στο 100

Το 10,6% έδωσε και 2ο χαρακτηρισμό στην πανδημία

2,5%

5,9%

16,7%

21,4%

64,1%

ΔΑ

Τίποτα διαφορετικό, μια από τα ίδια

Ευκαιρία

Ρίσκο

Απειλή
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Τι είναι η πανδημία για την επιχείρησή σας; 
Πολλαπλές απαντήσεις – Ως αποτέλεσμα πολλαπλής ερώτησης οι απαντήσεις δεν αθροίζουν στο 100
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Ο Covid-19 είναι για την επιχείρησή σας ευκαιρία για …

μικρές 

βελτιώσεις στη 

λειτουργία της

62,6%

διαρθρωτικές 

αλλαγές

24,3%

ΔΑ

13,1%
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Ο Covid-19 είναι για την επιχείρησή σας ευκαιρία για …
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Πόσο ικανοποιημένοι είσαστε από τα μέτρα της κυβέρνησης για τη 

στήριξη των επιχειρήσεων και των ελεύθερων επαγγελματιών;

Πολύ

12,0%

Αρκετά

35,4%

Λίγο

32,9%

Καθόλου

17,9%

ΔΓ/ΔA

1,8%
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Πόσο ικανοποιημένοι είσαστε από τα μέτρα της κυβέρνησης για τη 

στήριξη των επιχειρήσεων και των ελεύθερων επαγγελματιών;
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Θα θέλαμε να αξιολογήσετε ποια από τα μέτρα της κυβέρνησης για τη στήριξη 

των επιχειρήσεων ήταν αποτελεσματικά;
Πολλαπλές απαντήσεις – Ως αποτέλεσμα πολλαπλής ερώτησης οι απαντήσεις δεν αθροίζουν στο 100

1,5%

0,5%

8,4%

32,1%

20,4%

27,9%

30,2%

32,3%

34,0%

41,9%

ΔΑ

Δεν έχω γνώμη

Δεν ήταν κανένα μέτρο αποτελεσματικό

Όλα τα μέτρα ήταν αποτελεσματικά

Χρονική μετατόπιση καταβολής 

ασφαλιστικών εισφορών στον ΕΦΚΑ

Αναστολή πληρωμής δόσεων τραπεζικού 

δανείου για συνεπείς δαν/τες

Αναστολή υποχρέωσης καταβολής φόρου, 

δόσεων ρυθμισμένων οφειλών

Πάγωμα πληρωμής ασφαλιστικών 

εισφορών

Μείωση ενοικίου

Επίδομα - έκτακτη ενίσχυση € 800 στους 

εργαζόμενους

Το 18% θεώρησε τουλάχιστον 3

κυβερνητικά μέτρα αποτελεσματικά
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Θα θέλαμε να αξιολογήσετε ποια από τα μέτρα της κυβέρνησης για τη στήριξη 

των επιχειρήσεων ήταν αποτελεσματικά;
Πολλαπλές απαντήσεις – Ως αποτέλεσμα πολλαπλής ερώτησης οι απαντήσεις δεν αθροίζουν στο 100



Συλλογή δεδομένων 26/5 -30/6/20 19

Πιστεύετε ότι η κρίση λόγω της πανδημίας θα διαρκέσει περισσότερο ή λιγότερο 

από την πρόσφατη δεκαετή κρίση στην ελληνική οικονομία και τα μνημόνια;

Περισσότερο

20,4%

Λιγότερο

69,0%

ΔΓ/ΔΑ

10,6%
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Πιστεύετε ότι η κρίση λόγω της πανδημίας θα διαρκέσει περισσότερο ή λιγότερο 

από την πρόσφατη δεκαετή κρίση στην ελληνική οικονομία και τα μνημόνια;

Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας
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Με την επιβολή των περιοριστικών μέτρων λόγω πανδημίας 

αναστείλατε τη λειτουργία της επιχείρησής σας;

Ναι

49,4%

Όχι

46,0%

Δεν απαντώ

4,6%
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Με την επιβολή των περιοριστικών μέτρων λόγω πανδημίας 

αναστείλατε τη λειτουργία της επιχείρησής σας;

Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας
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Γενικά μιλώντας ο τζίρος της επιχείρησής σας αυξήθηκε, 

μειώθηκε ή παρέμεινε ίδιος κατά τη διάρκεια των περιοριστικών μέτρων;

Αυξήθηκε

9,2%

Μειώθηκε

66,3%

Παρέμεινε ίδιος

23,1%

ΔΑ

1,4%

ΒΑΣΗ: Όσοι ΔΕΝ ανέστειλαν τη λειτουργία της επιχείρησής τους



Συλλογή δεδομένων 26/5 -30/6/20 24

Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Γενικά μιλώντας ο τζίρος της επιχείρησής σας αυξήθηκε, 

μειώθηκε ή παρέμεινε ίδιος κατά τη διάρκεια των περιοριστικών μέτρων;
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Η μείωση του τζίρου σας είναι της τάξης του …

ΒΑΣΗ: Όσοι ΔΕΝ ανέστειλαν τη λειτουργία της επιχείρησής τους και ο τζίρος τους μειώθηκε κατά την πανδημία

ΔΑ

1,6%
Άνω του 70%

15,5%

50% - 70%

16,6%

30% - 50%

25,4%

20% - 30%

21,0%

10% - 20%

14,9%

Έως 10%

5,0%
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Η μείωση του τζίρου σας είναι της τάξης του …
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Έχει επανέλθει

3,6%
Μέσα στο καλοκαίρι

6,6% Μέχρι τα 

Χριστούγεννα
19,0%

Σε 1-2 χρόνια

52,5%

Δεν θα επανέλθει

6,8%

ΔΓ/ΔΑ

11,5%

Σε πόσο καιρό πιστεύετε ότι η επιχείρησή σας θα επανέλθει στην προ 

κορωναϊού εποχή;

ΒΑΣΗ: Όσοι ΔΕΝ ανέστειλαν τη λειτουργία της επιχείρησής τους και ο τζίρος τους μειώθηκε κατά την πανδημία
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Σε πόσο καιρό πιστεύετε ότι η επιχείρησή σας θα επανέλθει στην προ 

κορωναϊού εποχή;
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Για ποιους λόγους πιστεύετε ότι η επιχείρησή σας 

ΔΕΝ θα επανέλθει στην προ κορωναϊού εποχή;
Πολλαπλές απαντήσεις – Ως αποτέλεσμα πολλαπλής ερώτησης οι απαντήσεις δεν αθροίζουν στο 100

2,9%

5,9%

11,8%

35,3%

47,1%

52,9%

55,9%

58,8%

ΔΑ

Άλλο

Οι πρώτες ύλες είναι πια δυσεύρετες

Ο ανταγωνισμός είναι πολύ μεγάλος και 

δύσκολα θα αντέξουμε

Οι τράπεζες δε μας στηρίζουν όσο μπορούν

Οι υπηρεσίες μας είναι οι πρώτες που 

περιορίζει κάποιος

Το κράτος δε μας βοηθά όσο πρέπει

Η επιχείρηση δεν αντέχει 2η κρίση, ήδη με τα 

μνημόνια έχουμε πιεστεί πολύ

Το 67% είπε τουλάχιστον 3 λόγους για τους οποίους εκτιμά ότι 

ΔΕΝ θα επανέλθει η επιχείρηση στην προ κορωναϊού εποχή 

ΒΑΣΗ: Όσοι ΔΕΝ ανέστειλαν τη λειτουργία της επιχείρησής τους και ο τζίρος τους μειώθηκε κατά την πανδημία
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Για ποιους λόγους πιστεύετε ότι η επιχείρησή σας 

ΔΕΝ θα επανέλθει στην προ κορωναϊού εποχή;
Πολλαπλές απαντήσεις – Ως αποτέλεσμα πολλαπλής ερώτησης οι απαντήσεις δεν αθροίζουν στο 100
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Για ποιους λόγους πιστεύετε ότι η επιχείρησή σας 

θα αργήσει να επανέλθει στην προ κορωναϊού εποχή;
Πολλαπλές απαντήσεις – Ως αποτέλεσμα πολλαπλής ερώτησης οι απαντήσεις δεν αθροίζουν στο 100

Το 78% είπε και 2ο λόγο για τον οποίο εκτιμά ότι θα αργήσει

επανέλθει η επιχείρηση στην προ κορωναϊού εποχή 

ΒΑΣΗ: Όσοι ΔΕΝ ανέστειλαν τη λειτουργία της επιχείρησής τους και ο τζίρος τους μειώθηκε κατά την πανδημία

0,8%

3,8%

23,3%

26,2%

56,9%

67,9%

ΔΑ

Άλλο

Το κράτος δε μας βοηθά όσο 

πρέπει

Οι τράπεζες δε μας στηρίζουν όσο 

μπορούν

Οι πελάτες μας θα αργήσουν να 

γυρίσουν στις παλιές του 

συνήθειες

Χρειάζεται χρόνος για ανακάμψει η 

αγορά
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Για ποιους λόγους πιστεύετε ότι η επιχείρησή σας 

θα αργήσει να επανέλθει στην προ κορωναϊού εποχή;
Πολλαπλές απαντήσεις – Ως αποτέλεσμα πολλαπλής ερώτησης οι απαντήσεις δεν αθροίζουν στο 100
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Όσον αφορά στον ανταγωνισμό σας πιστεύετε ότι θα κλείσουν επιχειρήσεις 

σας τη δική σας ή δεν θα επηρεαστούν;

Ναι, θα 

κλείσουν

60,4%

Όχι, δε θα 

επηρεαστούν

25,5%

ΔΓ

11,8%

ΔΑ

2,3%
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Όσον αφορά στον ανταγωνισμό σας πιστεύετε ότι θα κλείσουν επιχειρήσεις 

σας τη δική σας ή δεν θα επηρεαστούν;
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Όσον αφορά στην επιχείρησή σας, 
τι πιστεύετε ότι θα καθορίσει τη λειτουργία της;

1,7%

2,0%

5,2%

23,3%

67,8%

ΔΑ

Άλλο

Δε γνωρίζω ακόμη

Η ρευστότητα της επιχείρησης μου

Η γενικότερη πορεία της αγοράς 

και η ζήτηση
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Όσον αφορά στην επιχείρησή σας, 
τι πιστεύετε ότι θα καθορίσει τη λειτουργία της;



Συλλογή δεδομένων 26/5 -30/6/20 37

Περιμένετε κάποια επιπλέον μέτρα στήριξης της κυβέρνησης για την 

επιχείρησή σας στο μέλλον ή όχι;

Ναι

71,3%

Όχι

26,4%

ΔΑ

2,3%
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Περιμένετε κάποια επιπλέον μέτρα στήριξης της κυβέρνησης για την 

επιχείρησή σας στο μέλλον ή όχι;
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Τι μέτρα στήριξης θα περιμένατε;

ΒΑΣΗ: Όσοι αναμένουν μέτρα στήριξης από την κυβέρνηση στο μέλλον

0,7%

2,4%

10,4%

34,8%

51,7%

ΔΑ

Άλλα μέτρα

Εργασιακά

Φορολογικά

Οικονομικής στήριξης
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Τι μέτρα στήριξης θα περιμένατε;
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Σε σχέση με τη λειτουργία της επιχείρησής σας αυτή την περίοδο, έχετε 

κάνει αλλαγές στο διοικητικό σχήμα ή όχι;
Ναι

12,2%

Όχι

82,4%

ΔΑ

5,4%
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Σε σχέση με τη λειτουργία της επιχείρησής σας αυτή την περίοδο, έχετε 

κάνει αλλαγές στο διοικητικό σχήμα ή όχι;
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Έχετε ομάδα διαχείρισης κρίσεων ή όποια κρίση προκύψει 

αντιμετωπίζεται από ένα στέλεχος;

Υπάρχει ομάδα 

διαχείρισης 

κρίσεων

35,2%

Η όποια κρίση 

αντιμετωπίζεται 

από ένα στέλεχος

50,6%

ΔΑ

14,2%
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Έχετε ομάδα διαχείρισης κρίσεων ή όποια κρίση προκύψει 

αντιμετωπίζεται από ένα στέλεχος;



Συλλογή δεδομένων 26/5 -30/6/20 45

Έχετε αναζητήσει βοήθεια από εξωτερικούς συνεργάτες ή ειδικούς για την 

καλύτερη προσαρμογή της επιχείρησής σας στις συνθήκες της πανδημίας;

Ναι

23,3%

Όχι

73,3%

ΔΑ

3,4%
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Έχετε αναζητήσει βοήθεια από εξωτερικούς συνεργάτες ή ειδικούς για την 

καλύτερη προσαρμογή της επιχείρησής σας στις συνθήκες της πανδημίας;
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Έχετε αναζητήσει βοήθεια από εξωτερικούς συνεργάτες ή ειδικούς για την καλύτερη
προσαρμογή της επιχείρησής σας στο μετά την πανδημία περιβάλλον;

Ναι

23,9%

Όχι

72,3%

ΔΑ

3,9%
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Έχετε αναζητήσει βοήθεια από εξωτερικούς συνεργάτες ή ειδικούς για την καλύτερη
προσαρμογή της επιχείρησής σας στο μετά την πανδημία περιβάλλον;
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Έχει συνεδριάσει το συμβούλιο διοίκησης ή το top level management

της επιχείρησής σας, τυπικά ή άτυπα εν μέσω κρίσης;

Όχι

15,6%

Ναι, τυπικά

31,5%

Ναι, άτυπα

41,5%

ΔΑ

11,4%
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Έχει συνεδριάσει το συμβούλιο διοίκησης ή το top level management

της επιχείρησής σας, τυπικά ή άτυπα εν μέσω κρίσης;
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Πόσες τυπικές και πόσες άτυπες συνεδριάσεις έχετε κάνει;

1-2 

συνεδριάσεις

27,4%

3-5 

συνεδριάσεις

28,0%

5 και πάνω 

συνεδριάσεις

39,8%

ΔΑ 4,8%
1-2 

συνεδριάσεις

26,5%

3-5 

συνεδριάσεις

27,9%

5 και πάνω 

συνεδριάσεις

37,2%

ΔΑ 8,4%

Τυπικές Άτυπες
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Πόσες τυπικές και πόσες άτυπες συνεδριάσεις έχετε κάνει;
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Σε μία κλίμακα 1 έως 5 (όπου 1 σημαίνει Καθόλου και 5 Πολύ) πως θα 

αξιολογούσατε την απόδοση και τις λύσεις που ενδεχομένως σας πρότειναν…

15,3%

19,7%

15,7%

19,2%

19,2%

16,2%

22,1%

18,4%

7,8%

14,3%

11,0%

14,8%

14,8%

15,5%

21,9%

17,9%

4,9%

7,8%

11,6%

14,3%

17,5%

17,2%

22,8%

20,4%

47,6%

29,2%

41,0%

27,7%

28,0%

35,9%

11,6%

27,5%

7,6%

13,8%

9,8%

11,5%

9,8%

5,9%

11,8%

7,9%

16,9%

15,2%

11,0%

12,5%

10,6%

9,3%

9,8%

7,9%

Οι ορκωτοί ελεγκτές σας

Ο δικηγόρος σας ή η 

νομική σας υπηρεσία

Οι σύμβουλοι στρατηγικής 

σας

Το τμήμα προσωπικού

Το τμήμα των πωλήσεων

Το ΙΤ τμήμα σας

Ο λογιστής ή το λογιστήριό 

σας

Το τμήμα του management

1 - Καθόλου 2 3 4 5 - Πολύ ΔΑ Μέσος όρος

3,5

3,4

3,4

3,3

3,1

3,0

2,8

2,5
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Σε μία κλίμακα 1 έως 5 (όπου 1 σημαίνει Καθόλου και 5 Πολύ) πως θα 
αξιολογούσατε την απόδοση και τις λύσεις που ενδεχομένως σας πρότειναν 
το τμήμα του management
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Σε μία κλίμακα 1 έως 5 (όπου 1 σημαίνει Καθόλου και 5 Πολύ) πως θα 
αξιολογούσατε την απόδοση και τις λύσεις που ενδεχομένως σας πρότειναν 
ο λογιστής ή το λογιστήριό σας
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Σε μία κλίμακα 1 έως 5 (όπου 1 σημαίνει Καθόλου και 5 Πολύ) πως θα 
αξιολογούσατε την απόδοση και τις λύσεις που ενδεχομένως σας πρότειναν
το ΙΤ τμήμα σας
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Σε μία κλίμακα 1 έως 5 (όπου 1 σημαίνει Καθόλου και 5 Πολύ) πως θα 
αξιολογούσατε την απόδοση και τις λύσεις που ενδεχομένως σας πρότειναν 
το τμήμα των πωλήσεων
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Σε μία κλίμακα 1 έως 5 (όπου 1 σημαίνει Καθόλου και 5 Πολύ) πως θα 
αξιολογούσατε την απόδοση και τις λύσεις που ενδεχομένως σας πρότειναν 
το τμήμα προσωπικού
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Σε μία κλίμακα 1 έως 5 (όπου 1 σημαίνει Καθόλου και 5 Πολύ) πως θα 
αξιολογούσατε την απόδοση και τις λύσεις που ενδεχομένως σας πρότειναν 
οι σύμβουλοι στρατηγικής σας
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Σε μία κλίμακα 1 έως 5 (όπου 1 σημαίνει Καθόλου και 5 Πολύ) πως θα 
αξιολογούσατε την απόδοση και τις λύσεις που ενδεχομένως σας πρότειναν 
ο δικηγόρος σας ή η νομική σας υπηρεσία
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Σε μία κλίμακα 1 έως 5 (όπου 1 σημαίνει Καθόλου και 5 Πολύ) πως θα 
αξιολογούσατε την απόδοση και τις λύσεις που ενδεχομένως σας πρότειναν 
οι ορκωτοί ελεγκτές σας
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Το ερχόμενο διάστημα τι πιστεύετε ότι 

θα χρειαστεί περισσότερο η επιχείρησή σας;

4,5%

1,7%

9,6%

17,4%

29,2%

37,6%

ΔΑ

Άλλο

Rebranding - Επανασχεδιασμό της 

συνολικής ταυτότητας

Repositioning – Επανατοποθέτηση 

στην αγορά

Καινοτόμες ιδέες – λύσεις – νέα 

προϊόντα

Περισσότερη ρευστότητα
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Το ερχόμενο διάστημα τι πιστεύετε ότι 

θα χρειαστεί περισσότερο η επιχείρησή σας;
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Έχετε επεξεργαστεί ή επικαιροποιήσει

κάποιο υφιστάμενο σενάριο διαχείρισης κρίσεων;

Ναι

54,0%

Όχι

37,7%

ΔΑ

8,3%

36,1%

58,3%

5,6%

Ναι Όχι ΔΑ

Αυτά τα σενάρια υπάρχουν διαθέσιμα (ίσως και 

εκτυπωμένα) στους υπαλλήλους σας;
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Έχετε επεξεργαστεί ή επικαιροποιήσει

κάποιο υφιστάμενο σενάριο διαχείρισης κρίσεων;
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Έχετε επικοινωνήσει με όλους τους πελάτες σας ή όχι;

Ναι

51,5%

Όχι

42,2%

ΔΑ

6,3%

71,2%

63,1%

39,5%

28,8%

2,3%

Τηλεφωνικά Με email Με Skype call, 

Zoom Teams κ.λπ.

Δια ζώσης ΔΑ

Πως επικοινωνήσατε;*
*Πολλαπλές απαντήσεις – Ως αποτέλεσμα πολλαπλής 
ερώτησης οι απαντήσεις δεν αθροίζουν στο 100

Οι επιχειρηματίες επικοινώνησαν με τουλάχιστον 
δύο (2) τρόπους με τους πελάτες τους 
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Έχετε επικοινωνήσει με όλους τους πελάτες σας ή όχι;
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Πήρατε κάποια διαδικτυακή πρωτοβουλία στήριξης των πελατών σας ή όχι;

Ναι

40,9%

Όχι

47,9%

ΔΑ

11,2%

50,4%

34,1% 32,1%

4,5%

11,4%

Αποστολή 

ενημερωτικού 

συμβουλευτικού 

σημειώματος

Παράταση 

εξόφλησης οφειλών

Πρωτοβουλίες σε 

επίπεδο εταιρικής 

ευθύνης

Άλλο ΔΑ

Ποια ήταν αυτή η πρωτοβουλία;*
*Πολλαπλές απαντήσεις – Ως αποτέλεσμα πολλαπλής 
ερώτησης οι απαντήσεις δεν αθροίζουν στο 100

Τρεις στις 10 επιχειρήσεις πήραν τουλάχιστον δύο 
πρωτοβουλίες στήριξης των πελατών τους
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Πήρατε κάποια διαδικτυακή πρωτοβουλία στήριξης των πελατών σας ή όχι;
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Αν σας ζητούσα να περιγράψετε τους πελάτες σας, θα λέγατε ότι είναι...
Πολλαπλές απαντήσεις – Ως αποτέλεσμα πολλαπλής ερώτησης οι απαντήσεις δεν αθροίζουν στο 100

Το 21% έδωσε και 2ο χαρακτηρισμό στους πελάτες του

2,0%

5,9%

0,7%

4,6%

10,0%

40,5%

65,4%

ΔΑ

Δεν μπορώ να περιγράψω

Άλλο

Αδιάφοροι

Αισιόδοξοι

Φοβισμένοι

Ανήσυχοι
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Αν σας ζητούσα να περιγράψετε τους πελάτες σας, θα λέγατε ότι είναι...
Πολλαπλές απαντήσεις – Ως αποτέλεσμα πολλαπλής ερώτησης οι απαντήσεις δεν αθροίζουν στο 100
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Ποια πιστεύετε ότι θα είναι η επόμενη μέρα της πανδημίας;

3,4%

2,7%

8,9%

11,0%

21,2%

52,8%

ΔΓ/ΔΑ

Πόλεμος

Οικονομικός πόλεμος

Οικονομικό κραχ

Μια παροδική ανωμαλία

Παγκόσμια ύφεση
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Ποια πιστεύετε ότι θα είναι η επόμενη μέρα της πανδημίας;
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Ο τρόπος με τον οποίο τα μέσα ενημέρωσης κάλυψαν το θέμα της 

πανδημίας βοήθησε στην αντιμετώπιση της πανδημίας ή όχι;

Ναι

43,8%

Όχι

46,7%

ΔΓ

7,3%

ΔΑ

2,2%
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Ο τρόπος με τον οποίο τα μέσα ενημέρωσης κάλυψαν το θέμα της 

πανδημίας βοήθησε στην αντιμετώπιση της πανδημίας ή όχι;
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Τι σας απασχολεί περισσότερο 
σε σχέση με την εργασία σας μετά την πανδημία;
Πολλαπλές απαντήσεις – Ως αποτέλεσμα πολλαπλής ερώτησης οι απαντήσεις δεν αθροίζουν στο 100

10,2%

15,1%

4,9%

13,4%

18,7%

24,1%

27,5%

31,4%

ΔΓ/ΔΑ

Δε με απασχολεί κάτι

Άλλο

Η απόλυση

Πότε θα επιστρέψω πλήρως στη δουλειά

Η αλλαγή των όρων εργασίας 

(τηλεργασία, part time απασχόληση κ.ά.)

Το ενδεχόμενο να μειωθεί ο μισθός μου

Η ασφάλεια στην εργασία μου

Το 20% ανέφερε ότι τους απασχολεί και 2ο θέμα 
σε σχέση με την εργασία τους μετά την πανδημία
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Ανάλυση ως προς Φύλο, Ηλικία, Επίπεδο Σπουδών και Περιοχή Κατοικίας

Τι σας απασχολεί περισσότερο 
σε σχέση με την εργασία σας μετά την πανδημία;
Πολλαπλές απαντήσεις – Ως αποτέλεσμα πολλαπλής ερώτησης οι απαντήσεις δεν αθροίζουν στο 100
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Δημογραφικά χαρακτηριστικά
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Δημογραφικά χαρακτηριστικά

ΗλικίαΦύλο

Περιοχή κατοικίας

2,2%

2,2%

39,3%

56,3%

Δεν απαντώ

Σε χώρα του εξωτερικού

Εκτός Αττικής

Αττική

Άνδρες

89,5%

Γυναίκες

8,8% ΔΑ

1,7%

Έως 34 
χρόνων

11,8%

35-44 
χρόνων

25,0%

45-54 
χρόνων

32,4%

55-64 
χρόνων

16,9%

Άνω των 65 
χρόνων

2,9%

ΔΑ
11,1%

Επίπεδο σπουδών

Έως απόφοιτοι 
Λυκείου
16,2%

Πτυχιούχοι ΑΕΙ -
ΤΕΙ

42,5%

Κάτοιχοι 
Μεταπτυχιακών

39,5%

ΔΑ
1,9%
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Δημογραφικά χαρακτηριστικά
Τομέας οικονομικής δραστηριότητας

5,2%

39,5%

13,1%

1,9%

2,2%

2,6%

3,6%

4,1%

4,3%

4,7%

4,7%

5,7%

8,4%

Δεν απαντώ

Άλλες δραστηριότητες παροχής υπηρεσιών

Δραστηριότητες υπηρεσιών παροχής 

καταλύματος και υπηρεσιών εστίασης

Εκπαίδευση

Τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία

Διαχείριση ακίνητης περιουσίας

Διοικητικές και υποστηρικτικές 

δραστηριότητες

Δραστηριότητες σχετικές με την ανθρώπινη 

υγεία και την κοινωνική

Μεταφορά και αποθήκευση

Κατασκευές

Χρηματοπιστωτικές και ασφαλιστικές 

δραστηριότητες

Μεταποίηση

Επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές 

δραστηριότητες


